

思絮飘零

带着目标上路

◆ 冯至炜 向东中学初三(2)班

自古以来深秋就是寒流和秋风的竞技游戏。

虽然每每总是以秋季悲壮地撤退为结局,但搏杀中的多次卷土重来和苦苦支撑,让企盼秋风胜利的枫叶,看得急红了眼;希望寒流失败的银杏,忧得愁黄了头;畏惧寒冷的梧桐,苦思得谢了顶。

当激战进行时,叶片却纷纷扬扬,秋也因此而美丽了。我暂且放下“初三学业”这副担子,偷闲拿起相机,去长江口边的那座名副其实的公园——临江公园,寻找天因秋大撤退时而出现的短暂美景,也顺便在江边放飞心情。

江鸥贴水低翔,惊涛怒吼拍

岸,枫红杏黄,厉风潇潇,残叶纷扬。大自然的战场在我眼里俨然成了音乐场,管弦乐、交响乐争相奏响;一会儿又开起了画展,凡高、毕加索悉数登场。置身江堤,一望无际、水天相连的江景让我流连忘返,思绪脱缰,浮想联翩:“滚滚长江东逝水,浪花淘尽英雄……”这里,就是大名鼎鼎的吴淞口古战场。

江边海边,历来就是兵家必争之地,吴淞口位于黄浦江与吴淞江汇入长江的出口处,是保卫上海和长江门户的首要阵地,据史书记载:鸦片战争时,英舰进犯吴淞口,出了个英雄,江南提督陈化成,以67岁高龄率部奋起还击,在吴淞西

炮台击伤英舰多艘,并与英军进行肉搏,打退英军进攻。

一改寻秋的目标,于是,我在公园内寻找战争遗迹。果然,转眼就出现了上海陈化成纪念馆,门口,放着两门锈迹斑斑的古炮,隐约见炮身上镌刻着“振远将军”“两任总督陈化成”“大清道光廿二年”等铭文,这就是民族英雄陈化成在吴淞口用来抗击英军的“振远将军”炮啊,我抚摸着炮身,仿佛看见了鸦片战争的硝烟,落幕后就要挨打,裂土割地,就像秋色的逝去,是闭关落后注定的结局。当八国联军用先进的大炮猛轰清政府的国门,这古炮,怎能抵挡船

坚炮利的侵略者?

今非昔比,中华民族的崛起早已让八国联军的侵华历史成为过去,经济和军事的强盛让中国可以对任何一个强国说不。追古思今,脑海里浮现出“发展是硬道理”这句话。我顿然明白,伟人带着中国走上改革开放这条阳光大道的时候,他的目标就仅仅两个字:发展。

我想:发展,不但对于国家和社会,即使对于个人对于生活,也是前进道路上的首要目标。

带着“发展”这个目标,回家后,我要把她放在“初三学业”这副担子上,踏上人生第一考——中考之路。

感悟生活

蓝色真心

她们真的如特奥会开幕式所表现的那样,看似相同,又不尽相同。

羽毛球赛场上,俄罗斯女孩大大的眼睛,却又无神的目光;美国女生高高的身材,却又不协调的四肢。而眼前这个来自印度、皮肤黝黑、扎两个小辫子、身穿蓝色运动装的名叫阿娜的姑娘,虽然球技不佳,但浑身上下洋溢着一股健康阳光的气息。

不知为什么,这些女孩都特别喜欢笑。特别是阿娜,无论输球还是赢球,她总会像一个女儿从妈妈那里得到了心仪已久的糖果般,单纯而真心地笑着。更令我们惊异的是,每当她赢一个球,总会跷起左手的大拇指,右手叉着腰,满脸得意地看着我们观众,眼睛眯成一条缝,嘴角高高地扬起。

兴许是大家的鼓励使阿娜信心倍增,她最后竟反败为胜,赢得了那场比赛。我们所有人替她由衷地感到高兴。阿娜更是兴奋得不得了,双手做成V字形举在耳旁,欢快地跳了起来。虽然言语不通,我们却无障碍地感受到了对方所要传递的话语。

那个小雨天,我记住了那抹蓝色。

红色真诚

对面的观众是一个社区里来的爷爷奶奶们。他们统一身着红色上衣,一人一面红色小国旗,响亮整齐地为选手们呐喊助威。在他们真诚的笑容里,充满了风采依旧、老当益壮的意味。青春与活力,在他们身上得到了更好的展现。红色的衣服里,是一颗颗红色的心。

不禁想起曾经在一篇报道上看到:轮滑比赛30米直道预赛中,裁判员发令哨响后,一名中国女选手快速冲了出去,将其他选手远远抛在身后。可在离终点只有一米远的地方她却停了下来,可能是误以为已经到终点了。眼看后面的选手就要追上,一旁的教练急得大喊,但她也没有听见。这时,是全场观众的加油声如潮水般涌起,她这才猛然醒悟,赶紧冲刺,最终没有输掉比赛。是观众们用火红的真诚,把她推向了终点。

那场比赛,红色燃不尽。

橙色真挚

在特奥会赛场上,最不起眼、也最耀眼的,就是那群穿着橙色上衣的志愿者们。他们不仅为运动员喝彩加油、主动担当起交流和沟通的桥梁,更用最真挚的情感去照顾、关心每一个参赛选手。

——为确保马拉松参赛选手的安全,23名选手配备了485名志愿者,比例达到1:21。每个路口有个引导,每隔一公里有裁判举牌,30名上海老年自行车队的成员,还骑着车跟在运动员后面陪跑。

——为确保在崇明岛进行的自行车比赛的安全,志愿者们成立了“道检组”。每天早上8时开始,他们一步一步地在赛道上捡拾垃圾,连小石块都不放过,使5公里长的赛道成为“放心赛道”。

——为确保10月6日开始的田径比赛顺利进行,40多名志愿者从10月4日早上6时就开始清理训练场,在尘土中奋战2个小时,捡出2000多颗螺丝钉。

——考虑到参赛运动员的特殊性,志愿者们在组委会的要求下,认真监督检查运动员们的备餐是否做到“鱼无刺,肉无骨”。

这届特奥,橙色的亮丽挥之不去。

这个秋天过去了,浦江两岸的那抹灿烂微笑,却久久荡漾在我们每个人脸上……

我是爱打抱不平的风

沂蒙娃娃 山东临沂市莒南县坪上一中

我于是变成了春风,把春天早早地催醒了,丁香花开了。丑小鸭在温暖的大自然的怀抱里,舒展着翅膀,变成了一只美丽的白天鹅。丑小鸭多么高兴啊!我多么高兴啊!

那个时候的夏天,我看那贫穷衰老的老人把打来的鱼卖了,又称了些米回到船上,他热得大汗淋漓,他做饭没有干柴,拔来了湿苇晒在垂柳岸边。他喃喃地渴求道:有风该多好啊。

我于是变成了夏风,“呼啦啦”地刮起来,老人高兴得眉开眼笑,他脸上的汗水也没有了,他凉爽了。湿苇也吹干了。老人拱了拱手,说:“风啊,风啊,谢谢你了!”老人多么高兴啊!我多么高兴啊!

我看那只可爱的小羊在小溪边喝水,凶恶的大灰狼悄悄地逼近了它。狼想吃小羊,就故意找碴儿,先说小羊把他的水弄脏了;又说去年小羊在背地里说他的坏话。天哪,这是哪有的事?我可以作证!可怜的小羊争辩着,大灰狼露出了本相,就往小羊身上扑去。我那个气呀,大灰狼,你实在太坏了!以强欺弱!我于是变成了秋风,飞沙走石,刮得大灰狼睁不开眼睛。小羊得救了,他是多么高兴啊,我多么高兴啊!

那个寒冷的冬天,有个农夫在路上看见一条冻僵的蛇,农夫可怜这条蛇,就解开衣服,把它放进怀里。蛇得到了温暖,却把农夫咬死了。

我那个气呀,你这个忘恩负义的东西!我饶不了你!我于是变成了刺骨的寒风,那条可怕的毒蛇刚爬了几步,又被我冻僵了,活该,这就是你的下场!

我是风,我爱打抱不平。

童话世界

我是风,我行走在大自然中,我看见了大自然中发生的一切事情。

我看那只可怜的丑小鸭,她就因为又大又丑又瘦,人们都欺负她。哥哥姐姐咬她,连养鸡的小姑娘也讨厌她。于是她孤独地离开了家。她来到树林里,小鸟讥笑她,猎狗追赶她,她只能在晚上出来找吃的。可怜的丑小鸭啊,晚上黑洞洞的,你又能找到些什么呢?

我于是变成了春风,把春天早早地催醒了,丁香花开了。丑小鸭在温暖的大自然的怀抱里,舒展着翅膀,变成了一只美丽的白天鹅。丑小鸭多么高兴啊!我多么高兴啊!

那个时候的夏天,我看那贫穷衰老的老人把打来的鱼卖了,又称了些米回到船上,他热得大汗淋漓,他做饭没有干柴,拔来了湿苇晒在垂柳岸边。他喃喃地渴求道:有风该多好啊。

我于是变成了夏风,“呼啦啦”地刮起来,老人高兴得眉开眼笑,他脸上的汗水也没有了,他凉爽了。湿苇也吹干了。老人拱了拱手,说:“风啊,风啊,谢谢你了!”老人多么高兴啊!我多么高兴啊!

我看那只可爱的小羊在小溪边喝水,凶恶的大灰狼悄悄地逼近了它。狼想吃小羊,就故意找碴儿,先说小羊把他的水弄脏了;又说去年小羊在背地里说他的坏话。天哪,这是哪有的事?我可以作证!可怜的小羊争辩着,大灰狼露出了本相,就往小羊身上扑去。我那个气呀,大灰狼,你实在太坏了!以强欺弱!我于是变成了秋风,飞沙走石,刮得大灰狼睁不开眼睛。小羊得救了,他是多么高兴啊,我多么高兴啊!

那个寒冷的冬天,有个农夫在路上看见一条冻僵的蛇,农夫可怜这条蛇,就解开衣服,把它放进怀里。蛇得到了温暖,却把农夫咬死了。

我那个气呀,你这个忘恩负义的东西!我饶不了你!我于是变成了刺骨的寒风,那条可怕的毒蛇刚爬了几步,又被我冻僵了,活该,这就是你的下场!

我是风,我爱打抱不平。

另类写法

幽灵花

◆ 金牡丹 绍兴柯桥小学教育集团六(11)班

布尔,一个可爱的精灵娃娃,是一个被抛弃了的问题产品,一次意外,它被一个善良可爱的小女孩收留了,在小女孩的感化中,布尔慢慢地拥有了自己的意识,甚至还产生了自己的思维。每天陪伴着对世界充满好奇的小女孩,布尔觉得自己很幸福。

布尔很瘦弱,也很乖巧,深得小女孩的喜爱,它被安置在一个音乐盒里,这个音乐盒小女孩十分钟爱,是小女孩的随身之物。每当小女孩打开音乐盒,美妙的音乐便在屋里弥漫开来,女孩则在一旁迈着轻盈的舞步翩翩起舞,裙摆在空中飞舞,像一朵绽开的白花。布尔注意到,女孩不时地会留意它一下,每当这时,是布尔最快乐的时候。布尔几次都想笑,可是都忍住了,它怕吓到小女孩。

不久,女孩染上了重病,随时都会死去,女孩什

么事情也不能做,唯一能做的是看着点滴瓶里的液体慢慢地、慢慢地落下,等待死亡的来临。布尔再也见不到那一张天使般的笑脸了,它只能见到一张被病魔折磨得只剩下皮包骨头的苦瓜脸,布尔决定救这个女孩。

布尔太小了,它花了整整四个小时才把盒盖推出一条细缝。布尔钻了出去,几次都差一点就被汽车给压扁了,好几次被调皮的男孩抓住,但都逃了出来,终于在七七四十九天后的早晨,布尔找到了希望的曙光——生命谷。布尔很兴奋,迫不及待地爬上谷顶,生命谷四面悬崖峭壁,往下是一个深不可测的谷底。布尔可能太兴奋了,一失足,它从悬崖上跌了下来,布尔紧紧地闭上了眼睛,布尔不想死,也不怕死。布尔不知在空中掉了多久,才“哐当”一声落地。布尔没有觉得疼痛,睁开眼,生命谷主正端坐在布

尔面前,幽灵般的花朵飘在谷主周围。布尔绘声绘色地给谷主讲述了女孩的故事,谷主从怀里掏出一根火柴对布尔说:“孩子,拿着这一根火柴,点燃漂流瓶里的蜡烛,女孩的病会好起来的,不过孩子,你要记住,当蜡烛燃完之时,你们两个中会有一个痊愈。”“那就让小女孩痊愈吧!”“你会成为美丽的幽灵花,在这里自由自在地飘浮,你愿意放弃吗?”布尔点了点头,转眼间,布尔来到了谷主的漂流瓶里,它毫不犹豫地划亮了火柴……

当蜡烛只剩下最后一小丁点的时候,布尔倒下了,烛油漫过了它的身体,一缕青烟缠绕在它的身旁,蜡烛在空空的瓶中散放着最后一丝光芒,布尔勉强地睁开眼睛,看到了快要痊愈的女孩,看到了她脸上的笑容,看到了那幽灵般的花朵……

美丽的幽灵花在生命谷中高高飘扬!飘扬!

蜻蜓女

◆ 王天颖 民办上宝中学预备(4)班



校园风景

奇怪的绰号

◆ 陈奎安 台湾仁爱小学(4)班

许多人都有绰号,有的是从姓氏“提炼”出来,有的是从个性、习惯……衍生出来的。有时候只叫绰号,日子一久,可能连“本名”都会被忘记呢!

在幼稚园时,我有一个绰号,叫

“飞奔豹”。因为每当我要下二十多级楼梯时,总是走到第三级就用“飞跳”的方式直奔而下,所以每次要到地下室上课时,我都是第一个到。

到了一二年级时,同学们老叫我“矮冬瓜”,使我非常恼火。我都

120厘米了,哪算矮!到了现在三年级,一群够“俗”的同学,改口叫我“钟馗”,因为我名字里有个“奎”字。面对这么奇怪的绰号,我也只能苦笑待之了。

我觉得好的绰号可以逗人开心,并带来亲切感,但不雅的绰号却会使人生气,甚至伤人自尊,所以我希望有更多好绰号出现,也希望大家不要给人取不文雅的绰号。

编余杂话

形容“速度快”,可以直接说“时速达到每小时多少千米”,这是最准确、最简单的方法。此外,还有没有更可爱一点的办法呢?在法国喜剧片《出租车》里,我就找到了几个例子。首先是对比,影片主人公将改装后的出租车启动后,如离弦之箭飞驶

在街上,周围的车相形见绌,好像慢如蜗牛,有的司机还误以为自己的车熄火了;还有比如夸张,出租车开过照相侦测区,测速仪不但来不及记录下车速,还被车子带起的风给吹倒了;为抄近路,车子不小心驶入了赛车场,结果还得了冠军;几乎所有乘坐这辆出租车的乘客在车子突然停下后都会因为车速过快而呕吐。经过这样的描述,大家对这部车“速度快”的认识就不仅停留在数字,而有了更直观的理解。

开心姐姐

那抹灿烂的微笑

◆ 刘宁宁 复旦二附中初二(2)班

感悟生活

蓝色真心

她们真的如特奥会开幕式所表现的那样,看似相同,又不尽相同。

羽毛球赛场上,俄罗斯女孩大大的眼睛,却又无神的目光;美国女生高高的身材,却又不协调的四肢。而眼前这个来自印度、皮肤黝黑、扎两个小辫子、身穿蓝色运动装的名叫阿娜的姑娘,虽然球技不佳,但浑身上下洋溢着一股健康阳光的气息。

不知为什么,这些女孩都特别喜欢笑。特别是阿娜,无论输球还是赢球,

是赢球,她总会像一个女儿从妈妈那里得到了心仪已久的糖果般,单纯而真心地笑着。更令我们惊异的是,每当她赢一个球,总会跷起左手的大拇指,右手叉着腰,满脸得意地看着我们观众,眼睛眯成一条缝,嘴角高高地扬起。

兴许是大家的鼓励使阿娜信心倍增,她最后竟反败为胜,赢得了那场比赛。我们所有人替她由衷地感到高兴。阿娜更是兴奋得不得了,双手做成V字形举在耳旁,欢快地跳了起来。虽然言语不通,我们却无障碍地感受到了对方所要传递的话语。

那个小雨天,我记住了那抹蓝色。

红色真诚

对面的观众是一个社区里来的爷爷奶奶们。他们统一身着红色上衣,一人一面红色小国旗,响亮整齐地为选手们呐喊助威。在他们真诚的笑容里,充满了风采依旧、老当益壮的意味。青春与活力,在他们身上得到了更好的展现。红色的衣服里,是一颗颗红色的心。

不禁想起曾经在一篇报道上看到:轮滑比赛30米直道预赛中,裁判员发令哨响后,一名中国女选手快速冲了出去,将其他选手远远抛在身后。可在离终点只有一米远的地方她却停了下来,可能是误以为已经到终点了。眼看后面的选手就要追上,一旁的教练急得大喊,但她也没有听见。这时,是全场观众的加油声如潮水般涌起,她这才猛然醒悟,赶紧冲刺,最终没有输掉比赛。是观众们用火红的真诚,把她推向了终点。

那场比赛,红色燃不尽。

橙色真挚

在特奥会赛场上,最不起眼、也最耀眼的,就是那群穿着橙色上衣的志愿者们。他们不仅为运动员喝彩加油、主动担当起交流和沟通的桥梁,更用最真挚的情感去照顾、关心每一个参赛选手。

——为确保马拉松参赛选手的安全,23名选手配备了485名志愿者,比例达到1:21。每个路口有个引导,每隔一公里有裁判举牌,30名上海老年自行车队的成员,还骑着车跟在运动员后面陪跑。

——为确保在崇明岛进行的自行车比赛的安全,志愿者们成立了“道检组”。每天早上8时开始,他们一步一步地在赛道上捡拾垃圾,连小石块都不放过,使5公里长的赛道成为“放心赛道”。

——为确保10月6日开始的田径比赛顺利进行,40多名志愿者从10月4日早上6时就开始清理训练场,在尘土中奋战2个小时,捡出2000多颗螺丝钉。

——考虑到参赛运动员的特殊性,志愿者们在组委会的要求下,认真监督检查运动员们的备餐是否做到“鱼无刺,肉无骨”。

这届特奥,橙色的亮丽挥之不去。

这个秋天过去了,浦江两岸的那抹灿烂微笑,却久久荡漾在我们每个人脸上……